A7 县区 连载

村民饱眼福 孩子乐翻天

息县皮影戏唱出浓浓年味

本报记者 裴娅晖 通 讯 员 徐 维

"孩子一听到皮影戏就高 兴得坐不住了,我们都跟着 连看了三场了。这热热闹闹 的才像过大年啊!"息县孙庙 乡村民小敏告诉记者,这几 天村子里演出的皮影戏特别 受欢迎。

"我太爷那辈儿就开始唱皮影戏,到我这儿已经是第四代。"77岁的王义国老人骄傲地说,现在剧团里所有的皮影道具都还是200多年前传下来的,因为材质优良和保管爱惜,颜色都鲜亮如初。

王义国已从事皮影演唱 40多年,他的唱腔以息县地 方戏嗨子戏为主调,曲目既 有传统的《杨家将》《封神演 义》,也有新创作的《息夫人 挑灯劝君侯》等。

"我们每年农闲后就开始到各地表演,因为皮影戏操作简单方便,用人少、道具少、花钱少,在村头巷尾随外,所以老百姓都的唱,所以老百姓都的是次。"让王义国欣慰的影戏等民俗文化了。"现在农农家庭条件都好了,很多人搬家在老人祝寿、孩子满月、搬戏让时候也会专门请来皮影戏让

村里一起热闹热闹。"

据息县文化馆工作人员介绍,为让群众"欢欢喜喜过大年",息县挖掘了大量民俗特色文化,很多非物质了大量产也都被重新搬上了百姓。此这些曾经带给人们吉祥和喜庆的民间艺术走进百姓,既增添了新年年味儿,又增进群众对非遗的了解保护的文化自觉。



1月27日,由淮滨县委宣传部、县文明办等12个部门组成的"三下乡"服务团走进该县马集镇,为广大群众送去了义写春联、农业科普、专家义诊等各类服务活动。 杨德政 摄

县区

青春逐梦

罗山高中开展"聆听梦想的召唤"主题 宣讲活动

信阳消息(首席记者 杨长喜 通讯员 罗 尧)上 大学是高中生的梦,能在高 中阶段就体验大学的感受, 是一件很不错的事儿。值寒 假之际,大连理工大学的 10名大学生就让罗山高中 的学子们提前体验了一把 大学生活。

目前已经进人寒假,不少大学都安排了假期社会实践活动。10名来自大连理工

大学不同院系的大学生本着 回馈母校、宣传大工的目的, 在罗山高中开展了一场以 "聆听梦想的召唤"主题宣讲 活动。这 10 名同学中的大部 分是从罗山高中毕业后考入 大连理工大学。他们畅谈了 自己高中阶段的学习心得和 备战高考的经验,鼓励高三 学子们在应对今年的高考时 要认真对待,摆正心态,做最 后的胜利者。

未雨绸缪

浉河区民权办事处提前做好春节期间 信访稳定工作

信阳消息(简程红)昨

日,笔者从浉河区民权办事处了解到,春节将至,该办事处始终牢记稳定压倒一切,提前做好春节期间信访稳定工作。

该办事处对辖区内的 各类矛盾纠纷和安全隐患 开展拉网式排查,及时掌 握处置不稳定因素,对生活 确有困难的上门进行慰问, 随时掌握想法及动向,确保 稳控在基层。

同时,该办事处充分利 用民声手机短信平台,设置 信访意见箱和信访热线电 话,广泛收集社情民意;坚 持好科级干部接访制度,及 时化解基层矛盾;落实好辖 区单位和各社区居委会信 息员,实行24小时值班制 度,坚持日报告和零报告制 度,保证信息畅通,确保辖 区大局稳定。